

Республика Индия

The background features several light gray, wavy, horizontal lines that sweep across the lower right portion of the image, creating a sense of movement and depth.



ФЛАГ ИНДИИ

ГЕРБ ИНДИИ

Дата независимости	15 августа 1947 (от Великобритании и)
Официальные языки	Хинди, английский и ещё 21 язык
Столица	Нью-Дели
Форма правления	Парламентская республика
Территория • Всего • % водной поверхн.	7-я в мире 3 287 590 км ² 9,5
Население • Оценка (2011) • Плотность	▲ 1 210 193 422 чел. (2-е) 364 чел./км ²
Валюта	Индийская рупия (INR, код 356)

КРАТКИЕ СВЕДЕНИЯ:



Республика Индия — государство в Южной Азии. Индия занимает седьмое место в мире по площади и второе место по численности населения.

В Индии зародились такие религии как индуизм, буддизм, сикхизм и джайнизм.

В первом тысячелетии нашей эры на индийский субконтинент пришли также зороастризм, иудаизм, христианство и ислам, которые оказали большое влияние на формирование разнообразной культуры региона.



В период с начала XVIII по середину XX века Индия была постепенно колонизирована Британской империей.

Получив независимость в 1947 году, страна достигла больших успехов в экономическом и военном развитии.

К концу XX века экономика Индии стала одной из самых быстроразвивающихся в мире. По номинальному объёму ВВП Индия занимает 10-е место в мире.

Насущной проблемой продолжает являться высокий уровень бедности и неграмотности населения.

История Индии после обретения независимости

Будучи многонациональным и многорелигиозным государством, после обретения независимости Индия переживает распри и противостояния на религиозной и социальной почве в разных частях страны. Тем не менее, Индия оказалась способна поддерживать свой статус светского государства с либеральной демократией, за исключением короткого периода с 1975 по 1977 год, когда премьер-министр Индира Ганди объявила чрезвычайное положение с ограничением гражданских прав.

Во второй половине XX века у Индии регулярно возникали проблемы с соседними государствами из-за споров вокруг границ. Спор с Китаем не разрешён до сих пор, в 1962 году он вылился в непродолжительную войну (Китайско-индийская пограничная война). С Пакистаном Индия воевала трижды: в 1947, 1965 и 1971 годах. Последний конфликт между Индией и Пакистаном (Каргильская война) произошёл в 1999 году, в штате Кашмир.

Религия

Более 900 млн индийцев (80,5 % населения) исповедуют индуизм. Другие религии, имеющие значительное количество последователей, это ислам (13,4 %), христианство (2,3 %), сикхизм (1,9 %), буддизм (0,8 %)

и джайнизм (0,4 %).

В Индии также представлены такие религии как иудаизм, зороастризм, бахаи и другие.



Здание в Нью-Дели, в котором расположены основные правительственные офисы



**Ганди
Индира**



Индира Ганди родилась в городе Аллахабаде (Илахабаде) (современный штат Уттар-Прадеш). Она была единственной дочерью Джавахарлала Неру, первого премьер-министра Индии и лидера Индийского национального конгресса (ИНК). Её муж, политик и журналист Феровз Ганди (1912—1960), не находился в каком-либо родстве с другим знаменитым индийским политиком по фамилии Ганди — Мохандасом Карамчандом (Махатмой).

После смерти отца в 1964 была избрана депутатом Лок Сабхи (нижней палаты парламента) от ИНК, работала в правительстве Лал Бахадура Шастри. После смерти Шастри в 1966 в Ташкенте во время мирных переговоров с Пакистаном Индира Ганди становится лидером ИНК и премьер-министром Индии (вторая в мире женщина — премьер-министр после Сиримаво Бандаранаике). В 1969, после раскола ИНК, Ганди возглавила т. н. независимую партию Конгресса, позднее официально признанную центральной избирательной комиссией Индии преемницей ИНК. Раскол произошёл вследствие намерений Ганди проводить более социально-ориентированную политику и наладить отношения с СССР. В 1971 одержала победу на парламентских выборах под лозунгом борьбы с бедностью. В том же году произошла очередная индо-пакистанская война — после интервенции индийских войск в охваченный борьбой за независимость Восточный Пакистан там была провозглашена республика Бангладеш. В этом конфликте Индию поддержал СССР, что способствовало ещё большему улучшению отношений между двумя странами.



Индира Ганди провела национализацию банков; в годы её правления в стране быстрыми темпами развивалась промышленность, в том числе тяжёлая; была запущена первая АЭС (в штате Махараштра); в сельском хозяйстве произошла т. н. зелёная революция, благодаря которой Индия впервые за долгие годы стала независимой от импорта продовольствия.

В 1975 Верховный суд Уттар-Прадеша в Аллахабаде признал Индиру Ганди виновной в нарушениях избирательного законодательства на выборах в 1971 году и приказал ей уйти в отставку, с запретом политической деятельности на шесть лет. В ответ Ганди, воспользовавшись 352 статьёй конституции Индии, объявила чрезвычайное положение. За время чрезвычайного положения в экономике был достигнут ряд успехов; практически прекратились межрелигиозные конфликты. Однако не все принятые меры были популярны, как, например, принудительная стерилизация для сдерживания роста населения. К тому же были ограничены политические свободы, закрыт ряд оппозиционных газет.





В 1977 году, переоценив собственную популярность, Ганди назначила парламентские выборы и проиграла.

Вернулась к власти в 1980 году.

Второй срок её правления был отмечен конфликтом с сикхами, проживавшими, в основном, в штате Пенджаб.

Лидер сикхов Джарнаил Сингх Бхиндранвал объявил сикхов независимой самоуправляемой общиной.

Его последователи также были причастны к нападениям на индуистов в Пенджабе. Они заняли главную святыню сикхов — Золотой храм в Амритсаре.

В ответ индийское правительство в июне 1984 года провело войсковую операцию «Голубая звезда», в ходе которой храм был освобождён, при этом погибло 500 человек.

Мсть сикхов не заставила себя долго ждать — 31 октября 1984 Индира Ганди была убита собственными телохранителями, которые были сикхами.

Существует мнение что последней каплей, которая толкнула сикхов на этот поступок, стал тот факт, что по приказу Индиры Ганди в Амритсар пустили танки, которые переехали священную книгу сикхов — Ади Грантх.

Индира Ганди была в упор расстреляна в своей резиденции на улице Сафдаржанг сотрудниками охраны — сикхами — Сатваном Сингхом, Балбаром и Кехару Сингхами.

В теле И. Ганди было обнаружено 20 пуль.

Это событие вылилось в крупномасштабные массовые беспорядки, во время которых погибли тысячи людей.

Толпы обезумевших от горя индусов безжалостно расправлялись с сикхами, жгли принадлежащие им дома и магазины.

(По некоторым данным, в те дни было убито около 30 тысяч сикхов.)



После смерти Индиры Ганди ИНК и правительство возглавил её старший сын Раджив. В 1991 он был убит террористкой из организации «Тигры освобождения Тамил Илама» (ТОТИ) — в ответ на ввод индийских войск в Шри-Ланку в середине 1980-х. В настоящее время ИНК возглавляет его вдова, невестка Индиры Ганди, Соня Ганди; она привела партию к сенсационной победе на выборах в парламент в мае 2004.

Память





В память об Индире Ганди установлены памятники и выпущены почтовые марки многих стран мира.



Аэропорту Дели в 1986 году было присвоено имя Индиры Ганди.



В Москве есть площадь, названная в честь Индиры Ганди, расположенная на углу Ломоносовского и Мичуринского проспектов.

В 1987 году на этой площади ей установлен памятник.

Спасибо за внимание!

Выполнила Кузнецова
Анастасия,
Ученица 11-А класса



सत्यमेव जयते